

# ПРАВДА

## Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАР ОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 18 (6423).

СУББОТА, 8 ФЕВРАЛЯ 1986 г.

Цена 3 коп.

## ПОД МАРШ МЕНДЕЛЬСОНА

Как-то на молодежном вечере отдыха комсомольского актива предложили шуточный конкурс. Приглашенные на сцену мужья должны были ответить, каков цвет глаз, любимые цветы, духи, фирменное блюдо жены. Отвечали по-разному, чаще невпопад. Но все обратили внимание, как точно и без сомнения ответил на эти вопросы П. Касьяненко, инженер из ПАТО. И действительно, у Павла прекрасная семья, где забота, взаимопонимание главный принцип отношений. Они познакомились в трудную для Павла минуту, когда в дни тяжелой травмы за ним ухаживала заботливая медицинская сестра. Она и стала его женой.

Этот день всегда солнечный. И даже если дождь, снег — то к счастью. Ощущение праздника, красоты, света и счастья — раз и навсегда — все это день свадьбы. И торжественный марш Мендельсона, он звучит для нас по-особому только в этот день. В среднем до 380 пар в Реже за год становятся супружескими.

Слово супруги немного устаревшее, но оно точно отражает суть семейной пары, оно берет свои корни от старого «соупряжники». Да, с этого дня два человека пойдут по жизни вместе, «в одной упряжке...».

Какой будет эта дорога? Сегодня можно твердо сказать: это зависит только от них двоих. В дневниках великого писателя Льва Николаевича Толстого есть прекрасная мысль, что все несчастья в семьях происходят от того, что люди заблуждаются, что само по себе вступление в брак уже несет счастье. Над ним — счастьем — надо трудиться.

К сожалению, не все молодые пары понимают это. Не оттого ли в прошлом году в народный суд поступило много заявлений о разводе. Далеко не все просьбы удовлетворил суд. Дело в том, что кроме серьезных оснований для развода, каким все еще являются пьянство, измены, очень много было и легкомысленных. Так, стало традицией выяснение в суде, кто должен мыть пол и варить ужин. Это легкомыслие начинается раньше, уже в ЗАГСе. Нередко молодые пытаются скрыть, что они знакомы... месяц, а то и меньше. Да, легкомыслие при вступлении в брак часто становится горькой ошибкой. В этих парах нет даже понятия о любви, они не готовы к семейной жизни, не говоря уже о трудностях, заботах о детях. Да мало ли экзаменов преподнесет еще жизни!

В Фирсово уважали большую семью Даниловых. Аграфна Александровна была добросовестной дояркой. И дочери ее пошли на ферму. Обе вышли замуж. И сейчас уже их семьям радуются люди. Марина и Саша Белоусовы получили квартиру, Валя и Миша Минеевы купили дом. Обе эти молодые семьи, где хозяйкам по 20-22 года, имеют по корове. Марина и Михаил — депутаты городского Совета. Михаил, кстати, выполнял долг интернациональной помощи Афганистану, сейчас тракторист, коммунист Александр — дояр. И часто видят односельчане, как покупают продукты мужья, и с детьми гуляют мужчины... Примеров много.

Но все еще и в городе, и в селе не организованы недели семьи, нет клубов молодой семьи, нет вечеров отдыха для молодых семей. Клубов типа «Хозяйка» единицы, а уж о «мужчинах в доме» и говорить не приходится. Не занимаются молодой семьей ни профсоюз, ни комитеты комсомола, ни работники культуры, ни местные Советы. А ведь молодая семья требует о себе заботы. Примером в этом отношении может служить швейная фабрика, здесь накоплен первый опыт работы с молодой семьей, он должен стать достоянием всех предприятий города и района. Семье отводится большая роль и в проекте программы партии, и в «Основных направлениях». Нам работать по этим документам, претворять их в жизнь.

## УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК

В области февраль объявлен ударным месяцем по повышению продуктивности молочного стада. Разработаны условия соревнования и в нашем районе. Главным критерием станут сдача продукции и рост продуктивности по сравнению с началом месяца.

Стать победителем ударного месячника может каждое хозяйство, каждая ферма. Шестого

января самый высокий надой имел коллектив Сохаревской фермы совхоза «Прогресс» — 11,5 килограмма, 11,1 получили голендухицы, 10,9 — коллектив Арамашковской фермы № 2. Район в этот день получил по 7,7 килограмма, стоит задача к 1 марта выйти на рубеж 8,1 килограмма.

Г. ВОЛКОВА,  
диспетчер райсельхозуправления.



## В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

С нынешнего года Режский никелевый завод начал работать в условиях новой системы хозяйствования, основным требованием которой является выполнение плана по поставкам.

Кстати, эти показатели являются главными и в условиях проходящей на заводе трудовой эстафеты в честь XXVII съезда партии.

Сейчас ударную предсъездовскую вахту несет коллектив цеха подготовки сырья и шихты, а пришла она сюда из

ремонтно-механического, который за неделю изготовил досрочно и с хорошим качеством грейферный ковш для плавильного цеха, шесть контейнеров для электротермического, 250 метров ограждений для ЖКО, четыре рубашки для брикетных прессов. Норма выработки по цеху составила 134 процента.

Л. БОРИСОВА,  
инженер по соревнованию.



Знающим свое дело специалистом, умелым организатором и наставником молодежи зарекомендовала себя на хлебокомбинате звеньевая по выпечке хлеба Светлана Васильевна Божко.

Секретами своей профессии она охотно делится с молодежью. И не случайно в этом звене успешно выполняются

плановые задания. Четвертый месяц этот коллектив работает в счет первого года новой пятилетки.

На снимке: молодые рабочие хлебопек комсомолка Т. Дерошенко, слесарь С. Ильин и С. В. Божко.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.

## СМОТР ЭФФЕКТИВНОСТИ: ВАГОН В ТУПИКЕ

## А ТАКОГО ЕЩЕ НЕ БЫЛО...

Идет месячник проверки использования вагонов парка МПС, организованный областным комитетом народного контроля и редакцией газеты «Уральский рабочий».

## РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Ворошилова и «Режевского». У первых она простояла только трое суток, а вот режевляне и к пятнице не собрались ее освободить. С 28 января она стоит. Два совхоза — два подхода к одному вопросу.

Неужели совхозу «Режевской» не нужна патока?

— Очень нужна, — говорит главный зоотехник совхоза В. Н. Родионов.

Но цех кормопроизводства и заместитель директора совхоза В. И. Ощепков заняли иную позицию, и тем самым подвели не только собственное хозяйство. Вагон с патокой ждут сегодня все совхозы, а «Режевской» все еще раскачивается, чтобы освободить

их...

На хлебоприемном предприятии каждый из 39 вагонов при норме 2,8 часа стоял 4,8. «Промводстрой» допустил сверхнормативный простой каждого из шести вагонов более чем на двое суток.

Месячник проверки использования вагонов подходит к финишу. Он должен был показать, как на наших предприятиях и в организациях изыскиваются резервы для ускорения оборота вагонов. Как видно, резервов, кроме металлургов, никто не нашел. И это очень тревожный факт, который особенно должен обеспокоить хозяйственных руководителей и народных контролеров.

Руководитель рабкоровского поста А. ТЕЛЕГИНА, старший приемосдатчик станции Реж.

## ПУЛЬС ГОРОДА

### В ФОНД МИРА

Вчера в редакцию с хорошей новостью пришла профгорт хирургического отделения центральной районной больницы С. Л. Кузьмина. У нее в руках был важный документ — квитанция Государственного банка Союза ССР, в которой засвидетельствовано о перечислении 80 рублей на счет Советского фонда мира.

В этот общий вклад внесли свою долю медсестра Л. Г. Карпенкова, старшая операционная сестра Н. Т. Кузнецова, старшая сестра отделения А. А. Ежова и другие.

### СЛОВО СДЕРЖАЛ

Л. П. Сергеева, водителя БелАЗа, знают на гранитном карьере как человека ответственного, обязательного. Так, в начале 1985 года взял он повышенные обязательства и с честью их выполнил. Им сэкономлено 400 литров дизтоплива, увеличен пробег резины до 40 тысяч километров, план года выполнен к 29 декабря.

Леонид Петрович работает на гранитном карьере уже около семи лет, и за все это время не было случая, чтобы он не справился с плановым заданием. Л. П. Сергееву присвоено почетное звание — «Лучший по профессии».

Уважают Леонида Петровича товарищи по работе. Недавно коллектив, в котором он трудится, рекомендовал занести его портрет на Доску почета управления «Росмраморгранит».

### СБОР ПОДПИСЕЙ

Комитет ВЛКСМ швейной фабрики присоединился к миллионам советских людей, которые выступают с гневным требованием немедленно освободить Л. Пелтиера. Свои подписи под открыткой «Свободу Леонардо Пелтиеру!» ставят не только комсомольцы — все рабочие завода. Сегодня уже собрано около трехсот подписей. В понедельник открытка будет отправлена в редакцию газеты «Комсомольская правда».

### ПОРАДОВАЛИ ГОСТИ

В четверг в производственном автотранспортном объединении принимали гостей — агитбригаду Артемовского филиала ПАТО. Участники художественной самодеятельности подготовили прекрасный концерт, в программе которого были: выступление вокально-инструментального ансамбля, песни, стихи, интермедия. Все номера зрители встречали тепло. Особенно им понравились выступления С. Зырянова, М. Налимовой, В. Уймина. Этим самодеятельным артистам, а также ведущей программы Г. Карпитян и руководителю ансамбля Е. Мальшакову, были вручены на память небольшие сувениры.

## КАДРЫ — ЗАБОТА ПАРТИЙНАЯ ВРЕМЯ ДИКТУЕТ

Наша страна вступила в ответственный этап непосредственной подготовки к XXVII съезду КПСС. Продолжается широкое обсуждение проектов документов огромной политической значимости, что способствует обогащению их идейно-теоретического содержания и служит дальнейшему развитию творческой инициативы и активности масс в выполнении государственных планов и социалистических обязательств.

Успех этой работы во многом будет зависеть от кадров. Одним из важнейших центров их подготовки являются техникумы страны.

В настоящий период в коллективе нашего техникума идет сейчас конкретный разговор о практических задачах повышения уровня подготовки специалистов, эффективности и качества работы. Обсуждая эти задачи на политзанятиях, уроках, классных часах, мы стремимся добиваться, чтобы каждый преподаватель, каждый учащийся хорошо понимал программные цели партии, смысл ее внутренней и внешней политики, умел связывать с ними свою повседневную работу.

Новая техническая реконструкция народного хозяйства требует глубоких преобразований в работе техникума, которые должны полностью удовлетворять потребности сельского хозяйства области в специалистах со средним специальным образованием. Наше учебное заведение единственное в области, где готовятся бухгалтера и техники-строители. За одиннадцатую пятилетку в дневной и заочной формах обучения подготовлено 2203 специалиста.

Техникум ежегодно выполняет план приема и выпуска, что дается коллективу повседневным кропотливым трудом.

Преподаватели и сотрудники творчески подходят к выполнению задач, поставленных перед средней школой. Но мы испытываем огромные трудности, так как наше учебное заведение единственное в зоне Урала по нашей отрасли работает в две смены, имея в наличии всего 20 аудиторий и две лаборатории.

В документах партии и Советского правительства сказано: «Поворот средней специальной школы к резкому повышению качества подготовки специалистов невозможен без существенного улучшения материальной базы, всей учебно-воспитательной работы». Поэтому хочется верить, что трест «Режтяжстрой», являясь подрядчиком в строительстве общежития, а в дальнейшем и учебного корпуса, возьмет на себя задачу построить эти объекты в двенадцатой пятилетке. Нам хотелось бы видеть трест в лице постоянного шефа за нашим учебным заведением.

Немало предстоит нам сделать в области совершенствования системы марксистско-ленинского воспитания учащихся, повышения эффективности идейно-политической работы. Ведущая роль в этом кропотливом, повседневном деле принадлежит комиссии общественного — политических дисциплин, которая уже начала работу.

Закончилось первое полугодие 1985-86 учебного года, по результатам которого можно судить о работе коллектива, видеть положительные и отрицатель-

ные стороны. Из групп бухгалтерского отделения ответственно отнеслись к сдаче сессии группы Б-13, Б-23, Б-25, Б-31, Б-32, Б-33.

Следует отметить, что и группы третьего курса на базе 8 классов по итогам сессии показали хорошие знания, все три группы имеют 100-процентную успеваемость, что нельзя сказать по группам 3 курса на базе 10 классов. Учащиеся строительного отделения групп С-43, С-44, сдав успешно сессию, направляются на преддипломной практике. По итогам сессии нужно отметить, что активы групп С-11, С-12 строительного отделения слабо поработали с отстающими учащимися, где по результатам сессии много неуспевающих. Это группы первого года обучения, видимо, в этом есть недоработка всего педагогического коллектива.

И все же, несмотря на работу учебного заведения в две смены, педагогический коллектив, общественные организации уделяют постоянное внимание занятиям учащихся в свободное время, кружковой работе, работе секций. Радуют успехи наших спортсменов, участников художественной самодеятельности. Но и на этом участке имеются существенные недостатки. Необходимо уделять больше внимания массовым стартам среди учащихся, организации турпоходов и т. д.

С 3 февраля в техникуме началась ударная работа по достойной встрече XXVII съезда КПСС, которая развернулась среди групп за право носить звание «Группа имени XXVII съезда КПСС».

**Р. ШУБИН,**  
секретарь партийной организации техникума.

В текущем учебном году в школе партийного просвещения, где руководителем коммунист Татьяна Александровна Амельченкова, слушатели с большим интересом изучают актуальные вопросы идеологической борьбы на современном этапе. Живое, интересно, с высокой активностью проходят занятия в этой школе. Татьяна Александровна вот уже пять лет успешно справляется с обязанностями пропагандиста. Это ее основное партийное поручение. Кроме того, она является председателем комиссии по контролю за деятельностью администрации, членом школьного родительского комитета.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.



## ФИЛЬМ—НАБАТ

Сегодня отмечается день юного антифашиста. Линейки и пионерские сборы в школах будут посвящены этому событию. Ребята участвуют сейчас в проходящем в стране месячнике оборонно-массовой и военно-патристической работы.

А память минувшей войны не ограничивается пределами знаменательных дат. Она — в наших сердцах. И об этом фильм Э. Климова «Иди и смотри», который демонстрируется в эти дни в кинотеатре «Юбилейный». Фильм, который не оставляет равно-

душных. Это — набат, это — фильм — предостережение людям восьмидесятых, всему человечеству, стоящему сейчас перед угрозой ядерной войны. Герой фильма — деревенский подросток юный партизан Флера, испытавший на себе весь ужас гитлеровского геноцида.

Пройдя через все круги ада, через нечеловеческие страдания, он не только остается человеком, но и обретает мужество, чтобы защищать с детства усвоенные им идеалы добра, сострадания, человеческой общности.

**В. ДОВГИЙ,**  
внештатный корр.

НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

## БРИГАДА — СИЛЫ МНОЖИТ

Развитие бригадных форм организации и оплаты труда принадлежит к новым явлениям нашей экономической жизни и заслуживает самого внимательного изучения и всемерной поддержки. Именно эту цель поставили перед собой авторы книги «Бригадные формы организации труда», выпущенной Средне-Уральским издательством в серии «Не числом — а умением».

Председатель Свердловского обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности Ф. Т. Селянин и кандидат экономических наук Л. Е. Стровский рассказывают об опыте внедрения и совершенствования бригадной формы организации труда на предприятиях Урала. Книга построена на обширном фактическом материале. В ней использованы данные первичного учета и отчетности предприятий, содержится практические рекомендации организаторам производства, занятым распространением бригадного метода в промышленности. Она может быть полезна руководителям цехов, участков и бригад, плановикам, экономистам, нормировщикам, партийным работникам и профсоюзному активу.

Эта книга сегодня в продаже в книжных магазинах города.

Даже отпиской нельзя назвать тот ответ, что принесли в редакцию 5 февраля на заметку «В стороне», помещенную в газете 21 января. Мы просим партийное бюро треста «Режтяжстрой» обратить внимание именно на 5 число. Такое уж совпадение, что накануне, 4 февраля, в газете «Уральский рабочий» была напечатана статья инструктора сектора печати, телевидения и радио обкома КПСС В. Ефимчика: «От гласности — к действительности». Трудно предположить, что никто из руководителей СУ-2, его отделов и общественных организаций не ознакомился с этой публикацией. Она как раз о том, какими должны быть ответы на критические материалы в печати.

Чтобы освежить в памяти руководителя стройуправления и тех, кто помогал ему готовить письма в редакцию, кратко напомним содержание заметки «В стороне». Это, видимо, на нее была такая реакция. Писалось, что самый прямой путь устранить на стройке «узкие» места — это рационализация. В СУ-2 план по рационализации не выполнен, из 36 инженерно-технических работников в движении новаторов участвуют только двое. Нет здесь лицевых счетов экономии.

Откроем секрет. Перед этой публикацией в редакции была задумка найти что-то светлое в СУ-2 по умелому подходу

## Ни мер, ни ответа

### Открытое письмо молчаливкам

к экономии. Состоялись личные беседы корреспондента со строителями, обзвонили все отделы вплоть до бухгалтерии, интересовались в профсоюзном комитете, чтобы подсказали факт или адрес экономии.

Все оказались в стороне от проблемы. Делегат областной партийной конференции штукатур-маляр А. Митина заметила тогда:

— По работе вроде видно, что экономим краску, но кто и сколько — никому не ведомо. Да, и экономия эта уходит потом на разные переделки. На собраниях у нас вопрос не поднимается, хотя о бережливости вписываем пункт в обязательства.

В редакции рассчитывали, что оказали руководству СУ-2 добрую услугу, обратив внимание на важную проблему, которая в горячке дел у них осталась в стороне.

И что же? В своем ответе бывший главный инженер стройуправления, а ныне — начальник пугает: «На звонки ваших корреспондентов по телефону ни один специалист отделов не будет давать никакой информации». И ни слова о сути заметки, о вопросах под-

нятых в ней, даже заголовок не назван. Вот до чего довела обида за критику.

На статью в «Уральском рабочем» мы ссылаемся потому, что там как раз то, что должен знать любой руководитель: «Нужно учитывать психологию читателя. Прочитав в газете о недостатках, он взволнован, возмущен, ждет решительных и, что немаловажно, оперативных действий по их устранению, наказанию виновных. Листает один, другой номер, но не находит ответа». Это по вашей вине нет ответа, тов. Егия Ситракович.

Тов. Кесян вместо ответа по существу пишет: «Просьба высылать корреспондентов по месту интересующей вас информации и делать глубокий анализ и правильные выводы по полученным цифрам и фактам». Егия Ситракович, читатели ждут выводов ведь от вас.

И еще начальнику второго стройуправления и другим руководителям, которые не любят отвечать на публикации в газете, полезно напомнить пример из той же статьи инструктора обкома партии. На одном из предприятий приняли решение вообще не пускать на подведомственную им территорию

журналистов городской газеты. Именно такая позиция была: «Не пущать!». Как она похожа на первые строчки ответа тов. Кесяна.

Довольно странный способ защиты «чести мундира» избрали и другие руководители. Не воспитано правильное отношение к печатному слову, например, у директора леспромхоза треста «Свердловскоблстрой» А. Тутынина.

Разные подходы делаются к нему, а он будто не читает газету, не получает из редакции запросов. Как воды в рот набрал, молчит — и все тут.

5 декабря прошлого года в газете была опубликована корреспонденция «Два подхода к проблеме». В ней серьезно критиковался леспромхоз за допущенные перепростои вагонов парка МПС. Тов. Тутынин не соизволил ответить редакции о принятых мерах. Мы уже думали, что авторы ошиблись в своей критике и директор обиделся. Однако городская прокуратура провела здесь проверку причин сверхнормативных простоев и вынесла директору предостережение о недопустимости нарушения законов о борьбе со

сверхнормативными простоями вагонов.

Тов. Тутынин и после этого не сообщил редакции, какие же меры принимаются. 18 января в газете было сообщение работников поста «Отказная бумага» — о простоях вагонов в леспромхозе, 25 января заметка «Погода лучше, а дела — хуже», где тоже критиковался леспромхоз, 1 февраля — «И опять отказная» — тоже об этом предприятии. Упорный человек Анатолий Степанович — молчит.

Не лишне напомнить таким руководителям строки из резолюции VIII съезда РКП (б) «О партийной и советской печати»: «Лица или учреждения, о действиях которых говорится в печати, обязаны в кратчайший срок дать на страницах той же газеты деловое фактическое опровержение или же указать об исправленных недостатках и ошибках».

Ошибок в публикациях не было, опровергать нечего — в СУ-2 план по рационализации в 1985 году не выполнен, лицевых счетов экономии нет; в ЛПХ «Свердловскоблстрой» и в январе при норме 2,3 часа каждый вагон в среднем простоял 4,1 часа. Значит, остается та часть директивного указания партии, где говорится о принятых мерах. Этого ждет редакция, ждут читатели.

Экономический отдел  
редакции.

В электротермическом цехе никелевого завода работает много молодежи. И рядом с ними — плавильщики, имеющие богатый опыт и стаж работы. Проходят годы, и молодые заменяют уходящих на заслуженный отдых ветеранов.

Радуют ветерана цеха Михаила Федоровича Нятина, работающего на заводе более 20 лет, успехи молодого рабочего комсомольца Сергея Исакова. Казалось бы, совсем недавно Сергей

окончил горно - металлургический техникум, а теперь он уже старший плавильщик, хороший организатор. Благодаря его усилиям в бригаде большая экономия электроэнергии.

Сплав знаний молодых и богатого опыта ветеранов приносит хорошие результаты.

На снимке: слева направо С. Исаков и М. Ф. Нятин.

Фото А. ЛЕГОСТАЕВА.



## ● ЗА СТРОКОЙ ПРОЕКТОВ ЦК КПСС

# ГОРИТ В ПОДЪЕЗДЕ ЛАМПОЧКА...

«Усилить режим экономии... По-хозяйски использовать энергетические и другие ресурсы в быту». (Из проекта Основных направлений).

Все, что создается, требует расхода топлива. За одни сутки его потребляется столько, сколько природа создавала за 1000 лет. Отсюда и вывод, что без постоянной заботы об экономном расходовании топливных ресурсов невозможно обеспечить прочное благосостояние народа.

Ведь смотрите: чтобы сэкономить тонну топлива, надо затратить 25-50 рублей, а для создания новой мощности для производства и использования одной тонны топлива нужно 400 рублей. Это в 8-16 раз больше одновременных капложений.

Такая экономика бережливости весьма убедительно подтверждает жизненную необходимость борьбы за всемерное снижение энергоёмкости производства. И на предприятиях, в организациях у нас многое делается в этом направлении. Только за прошлый год в целом по городу и району было сэкономлено 6,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии.

Ну, а посмотрите в быту. Как здесь мы относимся к важной проблеме? В каждом доме, почти на каждой улице — огромный неиспользованный резерв. Круглосуточно горят светильники на улицах Костюсова и Свердлова, в районе рынка, на многих лестничных площадках. А ведь только при установке электрореле на лестничной клетке не свыше 25 ватт новый дом, что недавно построен в поселке Быстринский, может дать экономии 3000 киловатт-часов электроэнергии в год.

Расходовать электроэнергию может каждый: включил лампочку или электроприбор — и ты уже потребитель. Просто, очень просто. Но не просто ее производить.

А беречь электроэнергию — дело каждого! «Лозунг понятный, — говорит один из жильцов нового дома в поселке машиностроителей. — Но, скажите, как можно экономить тепло и электроэнергию сейчас, в зимнее время?» Вопрос пытается поставить каверзный, а у самих в квартире, как оставили строители щель под подоконником, так она и светит до сих пор. Пришлось объяснить новоселу, что элементарное утепление квартир и рациональное регулирование подачи тепла позволяют без всяких затрат снизить его расход на 15-20 процентов.

Часто видишь, что не везде закрываются двери в подъездах домов, жильцы не выключают освещение в светлое время суток. Когда тепла недостаточно, некоторые вынуждены включать различные приборы, что ведет к большому перерасходу электроэнергии. И наоборот, когда в квартире слишком жарко, открываются форточки. А как расточительно используется горячая вода при мытье посуды!

Формирования у людей бережного отношения к потреблению энергии и воды играет серьезную роль. И на этой основе надо вести разъяснительную работу по месту жительства. Работники ЖКО и их активисты могли бы, например, в каждой квартире объяснить людям, что струя воды из крана толщиной со спичку уносит 800 литров воды в сутки. А если в квартирах кран подтекает

## ЛИЦЕВОЙ СЧЕТ ЭКОНОМИИ

или в тысяче? При таком расточительстве нам недостаточно будет и нового водовода Липовка-Рож. Кроме этого, надо учесть, что на подачу одного кубометра воды расходуется до одного киловатт-часа электроэнергии.

Говоря о простых путях экономии, можно назвать телевизоры, электроплиты и многое другое. Телевизор личный, а энергия используется государственная, так почему же он бывает зря включенным? Надо с такой индивидуальной психологией потребления бороться.

Рассказывали, что в одной семье еще с детского садика учили сына государственному подходу к бережливости во всем. А сейчас он, школьник, имеет дома свой лицевой счет экономии электроэнергии. Предложил в ванной столик лампочку заменить на 75-ваттную. Бывает, взрослые не сразу выключают свет на кухне, когда готовят там или обедают, «домашний контролер» тут как тут. Хорошо, если бы пионеры во всех квартирах поддержали инициативу этого мальчика. К тому же, прежде чем включить телевизор, он сначала внимательно познакомится с программой передач.

Учитывая сегодняшнюю психологию части наших трудящихся, вполне возможно, что вопросы, поднятые здесь, кому-то покажутся слишком мелкими и наивными. Если так, то товарищам надо серьезно задуматься над своей позицией. А всем небезынтересно знать, что экономия каждой семьей в неделю только одного киловатт-часа электроэнергии сэкономит ее за год в целом по городу более миллиона киловатт-часов. Вот какие это «мелочи».

В. ЛАВЕЛИН,  
инструктор горкома КПСС.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕЙД «ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ»

# ЗЕМЛЮ СЛАВИМ ТРУДОМ

Такое поэтическое название дали организаторы подготовленному ими вечеру трудовой славы тружеников жилищно-коммунального отдела никелевого завода. В короткой вступительной речи начальник ЖКО Г. А. Федоров сказал:

—Нашему подразделению дано казенное название, а я бы назвал его — службой добра. Мы не плавим металл, не добываем руду, но трудно сказать, сколько тонн добра дарим людям. Когда тепло, чисто, светло в квартирах металлургов, всегда есть вода и свет, значит, у людей хорошее настроение, способствующее высокопроизводительной и ому труду, значит мы неплохо вершим свое главное дело — дарим добро людям.

Далее Геннадий Антонович много теплых слов сказал в адрес коллектива участка теплоснабжения (котельной), руководимого коммунистом В. А. Штейнмиллером. Только работники линейной службы — сантехники — в минувшем году выполнили более полутора тысяч заявок населения, а их всего девять человек работающих меньшим составом вместо 15.

В участке домохозяйства шесть человек. На их счету более 350 различных заказов. Работники службы красоты — озеленители под руководством агронома Н. А. Соболевой и цветочницы Н. Л. Ильиной высадили минувшей весной в микрорайоне 500 деревьев и 40 тысяч цветов.

Много добрых слов сказано в адрес передовиков

производства операторов котлов М. А. Хиневич, Л. В. Красавиной, В. П. Троеглазвой, аппаратчиков химводочистки Е. С. Гаськовой и И. М. Карповой, слесарей-ремонтников А. А. Кашеева, В. Я. Хиневича, слесарей-сантехников О. Н. Мелкозерова, А. И. Мелкозерова, бригадиров В. С. Голендухина и В. И. Фатеевой. Пример в труде подает участник Великой Отечественной войны плотник М. Г. Новиков, штукатур-маляры Г. А. Белова и М. В. Чумичева, печник-жестянщик В. Т. Новопашин и многие другие.

Интересный факт. Впервые в документах упоминается о жилищно-коммунальной службе завода в 1939 году. В 1953 году в хозяйстве работало 23 человека, сейчас — 115 рабочих более 20 специальностей. В кабинете начальника ЖКО имеется вымпел «Победителю социалистического соревнования «За микрорайон высокой культуры и образцового быта». Он оставлен на вечное хранение. И в заводском соревновании по достижению встречи XXVII съезда КПСС коллектив ЖКО удерживает прочное лидерство.

Особый почет и уважение — ветеранам труда. Ведущие вечера Н. Г. Остаркова и М. А. Хиневич проявили в этом деле свои замечательные артистические способности.

—Ветеран завода. Это почетное звание присваивается тому, кто любит свою работу, кто не ищет дела спокойней, трудятся на одном месте по 20 и более

лет. И такое звание имеют Нина Васильевна Ионова, Зоя Георгиевна Некрасова, Галина Николаевна Полякова, Эмилия Яковлевна Черепанова, Муза Васильевна Чумичева, Валентина Ивановна Фатеева, Василий Никитич Быков, Ольга Сергеевна Госькова. Мы просим всех ветеранов подняться на сцену, — приглашают ведущие.

Участников вечера приветствуют октябрята. В торжественной обстановке вручаются удостоверения ударников коммунистического труда, Почетные грамоты, ценные подарки, а самодеятельные артисты художественной самодеятельности дарят задушевные мелодии, песни.

А потом было застолье — за самоваром, с чашкой душистого чая. Хозяйки принесли свои варенья, печенье, пироги и торты, веселые шутки. Весь вечер играл эстрадный оркестр Дворца культуры, все танцевали, веселились. Разыгрывались аттракционы, призы на самого веселого кавалера, на лучшую пару в танце.

—Вечер всем очень понравился, — комментирует событие председатель профсоюзного комитета ЖКО Н. Г. Остаркова. — Особенно женщинам. На этом вечере все убедились, что можно очень весело и интересно провести время, повеселиться без алкоголя. И главное, что в этом убедились и мужчины. Вот уж поистине получилось по-русски: делу время — потехе час.

И. НЕМАНОВ.

# ПЕРЕКРЫТЫ ПЬЯНИЦАМ ЛАЗЕЙКИ

Стараясь пройти незамеченным, В. Н. Клевакин отвернулся от окошечка охраны, показывая лишь пропуск. Но от него разлило за несколько метров. И потому работник охраны вынужден был задержать «специального» на смену пьяного рабочего. Составлен акт, передан в цеховую комиссию по борьбе с пьянством.

Отделу охраны принадлежит важная роль в борьбе с пьянством. Особенно активизировалась эта работа после выхода в свет известного Указа Президиума Верховного Совета СССР о борьбе с пьянством и самогеноварением. Теперь у охраны появилось больше прав и выше ответственность. Если же в цехе окажется пьяный, которого не заметили дежурные охраны, смена лишается до половины месячной премии.

Сегодня уже можно твердо сказать, пьяных на завод идет все меньше. И все-таки они есть. Тот же Клевакин пытался пройти в нетрезвом виде третьего февраля — это ведь совсем недавно. Неужели он не знал, что сейчас такое нарушение не сойдет с рук? Знал.

Как знали Б. Ф. Паршаков из цеха № 9, И. А. Дубинин из восьмого цеха, пытавшиеся пройти пьяными девятого января. Второго января шел в пьяном виде через проходную Ф. И. Курмачев из цеха № 15...

В. Н. Федоровских, И. И. Бачинин «торопились» в чет вертый цех явно в нерабочем состоянии, а Ю. М. Южаков, наоборот, еле выходя из со смены, так «уроботался» бедный. «Устал», — объяснил он свое пошатнувшееся состояние. Однако обязательная в подобной ситуации проверка в здравпункте поставила четкий диагноз: «алкогольное опьянение».

Дважды пытался пройти на завод в нетрезвом виде Ю. В. Соколов. И ведь штрафуют всех этих нарушителей, пишут о них в разных «колючках», лишают многих льгот, а они все еще надеются на что-то.

Спуску не будет. Борьба развернулась всем фронтом. Если «не заметит» мастер такого нарушителя в смене, то сам получит наказание. У нас уже есть случаи, когда за присутствие в цехе пьяного рабочего был

оштрафован мастер. Но в основном все мастера настроены решительно против пьянства.

Ф. И. Кошкаров из первого цеха шел на смену с горького похмелья, за что наказан как и все нарушители.

Конечно, многим не по душе такое наступление. И они ищут другие лазейки. Так, второго января многие рабочие решили обойти проходную. Рейд, проведенный вместе с сотрудниками милиции, выявил 13 человек, пытавшихся перелезть через забор, найти лазейку в нем. Но все они были задержаны. Такие рейды стали постоянными. Помощь сотрудников милиции охране настолько ощутима, что сейчас уже можно сказать: для пьяниц перекрыты все лазейки.

В январе количество прогулов на заводе сократилось с 206 в прошлом году до 170. Но они есть. И потому борьба продолжается.

Н. МЕЛАНИНА,  
старший нормировщик отдела кадров,  
И. ЕЛСУКОВ,  
заместитель начальника охраны механического завода.

## КЛУБ ВЫХОДНОГО ДНЯ



Сейчас здесь табличка «2 толпится народ, на груди у каждого выпускника эмблема с фотографией школы. Мы вошли. Нико. Парты малюсенькие, зелень цветов! Какой уютный класс. Захотелось сесть за парту и снова стать маленькой девочкой в коротком передничке. А у Надежды Геннадьевны Поляковой...

## И ШКОЛЬНЫЙ ВАЛЬС ОПЯТЬ ЗВУЧИТ ДЛЯ НАС

который уже по счету второй класс? Она ввела когда-то и нас в счастливую пору пионерского возраста.

Изменяется школа. Лучше становится, но и старше, все-таки. Учеников много, разместить всех трудно. «Спортзал приспособлен для всех вечеров, а ведь раньше по пробуй пройди сюда в обуви: сами мыли полы, свой труд уважали», — вспоминают выпускники 70-ых.

Кабинет директора. Виктор Иванович Голиков на педагогической работе сорок лет. Сейчас, если подсчитать, сколько человек выпустил, наверное, на небольшой город наберется — и все профессии будут там представлены: от хлебороба до академика.

А в школе уже шумно. Стайками ходят счастливые одноклассники, у столов

на, красивая и молодая, стоит она со своими ребятами.

Звенит звонок, рассаживаются гости...

— Если вы пришли на вечер, то главное — улыбки, — начинает зачитывать свод законов галантный ведущий.

Завладеть вниманием гостей на торжественной части нелегко. Можно попытаться и возбудить восторженных, и гул в стареньком зале, заставленном стульями, украшенном стендом с фотографиями выпускников. Но Саше Юрченко, одному из ведущих программ, это удается.

«Дорогие одноклассники, поздравляю с двадцатилетием окончания нашей школы, низкий поклон всем нашим учителям и выпускникам 11 класса 1966 года» Это телеграмму на адрес школы прислал С. В. Васне

цов — бывший ученик, ныне председатель профкома совхоза «Ровенский» с Малокубани. А от присутствующих на вечере выступил его одноклассник В. Л. Лебедев — мастер Липовского карьера.

...На свой 354-й классный час приглашаются еще одни юбиляры вечера — выпускники 1976 года. Урок ведет классный руководитель одного из выпускных классов Юрий Васильевич Панюков: «Поднимите ру-

ки, у кого дочка, а у кого сыновья, кто имеет машину, кто мотоцикл, велосипед, лыжи, коньки?...

Когда подводился итог этого урока, портрет выпускника очень точно обрисовал Алеша Старов: «Мало машин — много детей».

А потом были настоящие классные часы, танцы в спортзале. В лаборантской кабинета физики беседовали первые выпускники Александры Поликарповны Волохиной и ее сегодняшние десятиклассники, подготовившие вечер.

Нелля Геннадьевна танцевала со своими взрослыми одноклассниками. Шутки, смех не умолкали. В первую субботу февраля в школе № 1, как всегда, школьный вальс звучит для всех ее выпускников.

В. ПОНОМАРЕВА, студентка УрГУ.

## ПРИГЛАШАЮТ ОТДОХНУТЬ

### ДК «МЕТАЛЛУРГ»

8 февраля — конкурс чтецов, посвященный XXVII съезду КПСС. Начало в 17.00. Танцевальный вечер в 20.00.

9 февраля — в клубе «Будущему воину» традиционный вечер-встреча с курсантами военных училищ «Офицер — профессия героическая». Начало в 15.00. Танцевальный вечер в 20.00.

СТАДИОН «МЕТАЛЛУРГ»  
8 февраля — первенство завода по футболу. Финальные игры. Начало в 12, 13 и 14 часов.

9 февраля — товарищеская встреча по футболу: «Металлург» г. Реж — «Металлург» г. Алапаевск в 12.00. Первенство области по хоккею среди взрослых в 13.00.

Первенство города среди детских команд по футболу в 14.00.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
8 февраля — детский утренник «Октябрьская звездочка» в 12.00. «Творческий портрет композитора Блантера» (в общежитии № 2) в 18.00. Кинотанцевальный вечер в 20.00.

9 февраля — детский концерт «Навстречу съезду». Деньги, вырученные от проданных билетов, будут перечислены в Фонд мира. Начало в 11.00 час. Дискотека в 20.00.

СПОРТЗАЛ ДК «ГОРИЗОНТ»  
9 февраля — первенство поселка Быстринский по волейболу в 11.00.

КОРТ.  
9 февраля — первенство области по хоккею в 13.00.

к/т «ЮБИЛЕЙНЫЙ»  
8-10 февраля — «ИДИ СМОТРИ». Две серии. Начало 8-9 февраля — в 11, 16, 18.30, 21 час., 10 февраля — в 11, 18, 20.30 час.

Для детей 8-10 февраля — кинофильм «ЛЕТУЧИЙ КОРАБЛЬ». Начало в 14.15 час.

ДК «ГОРИЗОНТ»  
8-9 февраля — «СОПЕРНИЦЫ». Начало 8 февраля — в 17, 19 часов, 9 февраля — в 11, 17, 19 часов.

Для детей 8-9 февраля — «В ВЕТВАХ ЧЕРЕШНИ». 4 выпуска. Начало 8 февраля — в 10.30 часов.

час., 9 февраля — в 15 часов.

ДК «МЕТАЛЛУРГ»  
8-9 февраля — «ЗАКОННЫЙ БРАК». Начало в 18, 20.30 час.

Для детей 8-9 февраля — «ЛЮБИМЕЦ ПУБЛИКИ». Начало в 16 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ  
8-9 февраля — «ГОРОД НЕВЕСТ». Начало 8 февраля — в 16 часов, 9 февраля — в 16, 18 часов.

Для детей 8-9 февраля — «НУ, ПОГОДИ!». [1, 2, 3, «В ВЕТВАХ ЧЕРЕШНИ». 4 выпуска]. Начало в 14 часов.

8 февраля (с 15 час.) и 9 февраля (с 11 час.) на базе пионерского лагеря «Солнечный» состоится первенство города по лыжным гонкам. Маршруты автобусов № 2 и № 3 продлены на время соревнований до пионерского лагеря «Солнечный».

Здесь же 9 февраля в 13 часов проводятся соревнования «Папа, мама, я — спортивная семья».

## НА РАБОТУ

РЕЖЕВСКОМУ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ срочно требуется на работу бухгалтер.

Обращаться: ул. Почтовая, 5.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на работу заместителя директора базы, товароведа, продавца промтоваров, продавцов продовольственных товаров, учеников продавцов, тракториста, грузчиков на базу, кладовщика.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ срочно требуется секретарь-машинистка (временно), изготовитель заквасок, рабочие в производственную бригаду (женщины).

За справками обращаться к администрации завода.

ОРС РЕЖЕВСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМЛЕС» приглашает на работу ПРОДАВЦОВ продовольственных магазинов.

АВТОБАЗЕ № 2 объединения «Свердловск-мелиорация»

срочно требуется секретарь-машинистка.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗАКАЗЧИКИ!

Предлагаем вам заблаговременно подготовиться к весне: произвести ремонт обуви, химчистку и покраску одежды;

заказать к праздникам нарядные платья и костюмы. Заказы выполняются с хорошим качеством и в короткий срок.

К ВАШИМ УСЛУГАМ ВСЕ АТЕЛЬЕ И ДОМА БЫТА ГОРОДА И РАЙОНА.

## СПОРТ — ЭТО СИЛА.

### БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

## СПАРТАКИАДА ЗАВОДЧАН

Закончилось первенство никелевого завода по мини-хоккею с мячом. Впервые приняло участие в соревнованиях 10 команд, к тому же примерно 7—8 коллективов равны по классу, и поэтому очень трудно было определить победителя и призеров до последнего тура.

Упорные поединки шли в подгруппе, где соревновались вторая команда плавильного цеха, коллективы участка «Уралцветметремонт», ремонтно-механического и электротермического цехов. Вот между ними-то и разгорелась настоящая турнирная борьба за выход в финал. В последней встрече между командами механического и электротермического цехов все решил единственный мяч, забитый в ворота ремонтников, но он перечеркнул все надежды на выход в финал.

Во второй подгруппе, как и предполагалось, путевки в финальную часть турнира завоевали команды автотранспортного цеха и первая плавильного.

Итак, финал встретил самых сильнейших, которые три дня оспаривали почетный трофей, и закончился убедительной победой команды участка «Уралцветметремонт», которая выиграла все три встречи и впервые стала чемпионом завода. Это не случайно: в коллективе цеха особая роль отводится физкультуре и спорту: 49 значков ГТО из 80 работающих.

На второе место вышла первая команда плавильного цеха, возглавляемая физоргом Владимиром Пономаревым, а замкнули тройку призеров автотранспортники.

Команда — победительница награждена кубком и грамотой совета ДСО и комитета ВЛКСМ завода, вторые и третьи призеры — грамотами.

Турнир показал, какие большие возможности для оздоровления трудящихся заложены в таких видах спорта, как мини-хоккей с мячом и футбол на снегу. Да и множество болельщиков приходят болеть за свою любимую команду, интересно проводят свое свободное время.

В. СЕМИН,  
председатель совета  
ДСО никелевого завода.



Иногда про человека говорят: «У него призвание слагать стихи, сочинять музыку, варить металл...» У Сергея Александровича Бутакова, наверное, призвание быть спортивным организатором.

На стенах кабинета вымпелы за первое место в лыжных соревнованиях, два полированных столика с нарисованными шахматными досками, спортивный инвентарь. Заботу о Сергее Александровича хватает: соревнования на предприятии, первенство города, области. Потому немало хороших спортсменов среди автотранспортников ПАТО во всех видах спорта.

Фото В. ПОНОМАРЕВОЙ.

## «В ГОСТЯХ У ПЕТИ СВЕТОФОРОВА»

Так называется кино клуб для школьников начальных классов школ № 3, 4, 5, организованный заведующей детским сектором Дома культуры З. П. Клевакиной совместно с работниками ГАИ.

Раз в месяц, начиная с октября, приходят ребята на занятия, которое проводит инспектор ГАИ. Ребята знакомятся с дорожными знаками, сигналами светофора и жестами регулировщика, учат правилам поведения на улице и в общественном транспорте, предупреждают об опасности игры и катания на мостовой.

Изучение каждого правила обыгрывается с детьми. Они сами становятся водителями автомобилей и автобусов, регулировщиками и инспекторами ГАИ. В конце занятия дети смотрят фильм по правилам дорожного движения.

О. ЕЛИЗАРОВА,  
инспектор дорожно-патрульной службы ГАИ.

ЗАМ. РЕДАКТОРА И. Н. ДАНИЛОВИЧ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ; Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-24-68, ответственный секретарь 2-13-71, зав. экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89.

Индекс 53827. Высокая печать. Объем 1 печ. л. Тираж 12550. Заказ 573. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623730. г. Реж, ул. Красноармейская, 22.